
ATA Nº 002/2014 Da Sessão Ordinária - Realizada em 24/02/2014. 

   Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de Dois Mil e 

Quatorze, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff/RS, os seguintes edis: LAIRTON ANDRE KOECHE, 

AUGUSTO JULIANO LISKA, VALDIR JOSE VIREIRA, EDISON 

TOVAR PIRES,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI ROBERTO SCHARLAU, ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN. Verificado o 

número legal e edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Ver. 

LAIRTON ANDRE KOECHE, e após colocou em votação a Ata  da  

Sessão  Ordinária  realizada  no  dia 23/12/13, e da Ata da Sessão 

Extraordinária realizada no dia 15/01/14 sendo aprovadas por unanimidade 

de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente 

recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 466/13GAB – Resposta ao 

Requerimento 084/13; Of. 004/14GAB – Indicação de Membro para 

participar da Comissão Organizadora  do 13º Festival Nacional da Cuca 

com Lingüiça; Of. nº 053/14GAB – Convite para Audiência Pública; Of. 

074/14GAB – Encaminhamento de Projetos de Lei; Of. nº 036/14Gab – 

Encaminhamento de Projetos de Lei; Of. nº 008/14GAB – Comunica 

período de férias; Of. nº031/14GAB – Relatório de Validação e 

Encaminhamento RVE/SIAPC; Of. nº 005/14GAB Impacto Orçamentário 

Financeiro; Of. nº 002/14GAB - Encaminhamento de Projetos de Lei e 

solicitação de Convocação de Extraordinária; Relatório de Verificação nº 

001/14 – Controle Interno; Of. nº 112/13SMSAS – Resposta ao 

Requerimento nº 086/13.  Dando continuidade à Sessão se realizou a 

leitura, e discussão dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: Projeto de 

Lei nº. 003/14 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 

Convênio com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE, 

para cobrança de ingressos do Campeonato Oficial de Futebol de salão – 

Edição 2014, e dá outras providências”. P. de Lei nº 004/2014 ao qual 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a 

Sociedade Esportiva Rio Grande – SERG, para cobrança de ingressos do 

Campeonato Oficial de Futebol de Salão – Edição 2014, e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 005/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder subvenção a APAE”.  P. de Lei nº 006/2014 ao qual 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder a subvenção a 

AVEU”.  P. de Lei nº 007/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir um Crédito Especial no valor de  R$ 9.609,68,   

destinado   ao   pagamento   de   despesas   de  exercícios anteriores e dá 

outras providências”.  P. de Lei nº 008/2014 ao qual “Autoriza o Pode 

Executivo Municipal a firmar convênio com a Associação Comercial, 

Industrial e de Prestação de Serviços de Victor Graeff – ACIVIG, visando 

viabilizar a realização do 13º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça e 



dá outras providências”.  P. de Lei nº 009/2014 ao qual “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal abrir um Crédito Especial no valor de R$ 

102.000,00 ( cento e dois mil reais), destinado a aquisição de 01 (um) 

veículo novo, tipo Van, para transporte de Pacientes e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 010/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir um Crédito Especial no valor de 102.000,00 (cento e 

dois mil reais), destinado a aquisição de 01 (um) Veículo Novo equipado 

como Ambulância, para Transporte de Pacientes, e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 011/2014 ao qual “Altera a Lei 624/2003 de 02 

de maio de 2003, e acresce Art. 58-A, e dá outras providências”. P. de Lei 

nº 012/2014 ao qual “Cria o Comitê de Investimentos dos recursos Fundo 

de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Victor 

Graeff – FPSM”. P. de Lei nº 013/2014 ao qual “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar temporariamente, para atender 

necessidades de excepcional interesse público, até 03 (três) 

Motorista/Operador de Máquinas e 01 (um) assistente Social”. P. de Lei 

nº 014/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um 

Crédito Especial no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais|), destinado a 

Contrapartida para execução da reforma e melhorias no Ginásio 

Municipal e dá outras providências”. P. de Lei nº 015/2014 ao qual 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um Crédito Especial no 

valor de R$ 520.000,0 (quinhentos e vinte mil reais), destinado a 

Construção de Quadra Escolar – PAC 2 e dá outras providências”. P. de 

Lei nº 016/2014 ao qual “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um 

Crédito Especial no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais), destinado a 

contrapartida para execução do Termo Aditivo da Casa Da Cultura e dá 

outras providências”. P. de Lei nº 017/2014 ao qual “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir um Crédito Especial NO VALOR DE R$ 

63.362,24 ( Sessenta e três mil, trezentos e sessenta e dois reais e vinte e 

quatro centavos), destinado a devolução ao Estado dos recursos não 

aplicados do Programa de Correção de Solos e dá outras providências”. 

Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao 

expediente Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 

008546/MS/SE/FNS; 012236/MS/SE/FNS; 033266/MS/SE/FNS; 

033265/MS/SE/FNS; 012236/MS/SE/FNS; 001862/MS/SE/FNS; 

003872/MS /SE/FNS; 024813/MS/SE/FNS; 003520/MS/SE/FNS; 

002950/MS/SE/FNS; 010688/MS/SE/FNS; 008287/MS/SE/FNS. 

Ministério da Educação: 304853/13; 004740/14: Câmara dos Deputados: 

Recursos do Orçamento da União empenhados aos Municípios: R$ 

976.534,37. Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome: Of. 

nº 074/13. Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – 

COMDICA – Eleição para suplentes de Conselho Tutelar. Tribunal e 

Contas do Estado – TCE: Of. nº 002/14Tribunal de Contas do Estado – 

TCE. Assembléia Legislativa – Comissão de Assuntos Municipais. 



Prefeitura Municipal de Soledade. Câmara Municipal de Vereadores de 

Santo Antonio do Planalto. Cursos: DPMPN; Políticas Urbanas; IBEFP; 

IPDA; IBDE; Direito Disciplinado; UVERGS; INLEGIS; CNM; IBRAP; 

IGEAP, IGAM. Revistas: Bens e Serviços; Informativo COPREL; 

Achados de Auditoria; RADIS; Boletim CNM; Jornais: Jornal O 

INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; Tribuna das Cidades; 

Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional; Jornal 

do Comércio, O Panorama e Correio do Povo. Continuando com os 

Trabalhos, foi aberto espaço para a Leitura do Expediente Expedido dos 

Vereadores: Of. Nº 277/13CMV – COPRELl -Sinalização em trecho da 

ERS 142 de autoria do Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE. 

Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço expediente Apresentado 

pelos Vereadores: Ante-Projeto de Lei nº 001/14 de autoria do Vereador 

IVANIR URBANO BORN ao qual “Altera o caput dos Artigos 118,119 e 

120 da Lei Nº 624/2003, que dispõe sobre a implantação do Estatuto dos 

Servidores  Públicos do Município de Victor Graeff, e dá outras 

providências”. REQUERIMENTO Nº 001/14 de autoria do Vereador 

IVANIR URBANO BORN, aprovado por Unanimidade: Ementa: 

”Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e aprovado pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no 

sentido de que seja encaminhado ao Governo do Estado do Rio Grande do 

Sul, requerimento ou solicitação de abertura de procedimentos 

administrativos e legais que tenham como objetivo a doação por parte do 

Estado do Rio Grande do Sul para o Município de Victor Graeff, da área do 

terreno da Escola Estadual de Educação Básica Dr. José Maria de Castro 

que hoje é ocupada para o plantio de culturas agrícolas, localizada em 

frente a Cotrijal, ao lado da CORSAN. JUSTIFICATIVA:Acredito ser 

possível dar uma melhor destinação a área da Escola JOMAC localizada 

em frente à Cotrijal e ao lado da CORSAN. A muito anos tem-se solicitado 

e esperado do Estado um melhor aproveitamento daquela área com a 

construção de instalações ou equipamentos que possam ser utilizados pela 

comunidade escolar e a sociedade como um todo. Sabemos das 

dificuldades financeiras dos Governos Estadual e Municipal e os parcos 

recursos que podem ser destinados para investimentos em obras. Acredito 

que, sendo de propriedade do Município, existe maior possibilidade de ser 

dado um uso mais adequado e coletivo para aquela área, a qual está 

localizada em local estratégico e com ótimo relevo para aproveitamento. 

Para a área poderá ser desenvolvido um projeto com instalações esportivas, 

de cultura e desenvolvimento sócio econômico. Acredito que o Município 

poderá, com recursos próprios ou captados em parte do próprio Estado ou 

da União, desenvolver um projeto com etapas de curto, médio e longo 

prazo que determinará grandes benefícios para nossa comunidade. 

Poderemos ainda discutir a formatação do projeto e suas finalidades com 

todos os segmentos da comunidade, definindo-se até mesmo a priorização 



de atividades ou construções que atendam a comunidade escolar da Escola 

JOMAC, a qual,  no final das contas, de forma direta ou indireta, relaciona-

se com toda a população victorense. Sugiro ainda que a administração 

municipal inicie imediatamente os contatos com os órgãos competentes do 

Estado visto que existe um longo caminho à trilhar. REQURIMENTO nº 

002/14 de autoria do vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, 

aprovado por Unanimidade -Ementa:”Requer à Mesa Diretora, depois de 

ouvido o Plenário e se aprovado for, a possibilidade do Executivo 

Municipal entrar em contato com a Secretaria de Desenvolvimento Rural, 

Pesca e Cooperativismo – SDR, a fim de requerer um Distribuidor de 

Esterco Líquido. JUSTIFICATIVA: Este Distribuidor de Esterco Líquido, 

que viria para o município, teria como específica finalidade, a limpeza de 

fossas sépticas, tanto na cidade como no interior de nossa cidade, limpeza 

esta, fundamental no combate de endemias, melhorando a higiene local. 

REQUERIMENTO  nº 003/14 de autoria do Vereador EDISON TOVAR 

PIRES aprovado por Unanimidade: Ementa:”Requer à Mesa Diretora, 

depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, informações por escrito, 

detalhando o quanto foi gasto pela Administração com Oficinas, 

informando o valor e nome da oficina em que os recursos foram aplicados 

nos últimos 6 meses”. JUSTIFICATIVA: Ao representar o povo que é o 

nosso maior compromisso, perguntas e sugestões nos são oferecidos, e para 

que haja maior transparência no assunto acima mencionado, e com o único 

objetivo de atender mais esta questão, que venho aos  senhores  

representantes  do  Poder  Executivo,  de  solicitar  as  referidas 

informações. No Portal Transparência, instrumento usado para as pesquisas 

e divulgação destas informações, não consta o nome fantasia, sendo assim, 

impossível do munícipe saber em quais oficinas foram gastos os recursos. 

Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço para os Pedidos Verbais dos 

Vereadores: O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA solicita ao Poder 

executivo Municipal, informações por escrito, referentes a uma Dispensa 

de Licitação publicada no Jornal O Mensageiro, para aquisição de peças e 

mão de obra referentes a reforma da Moto Niveladora New Holland, ano 

1986, pertencente a Secretaria de Obras, no valor de R$ 1.466,85 em peças 

e R$ 2.813,00 referentes a mão de obra, uma vez que o vereador 

desconhece a existência desta máquina. Solicita também, que seja 

informado os serviços que foram prestados, comunicando o nome das peças 

trocadas e/ou concertadas. O Vereador solicita ao Executivo, informações 

no que se refere às licenças ambientais dos cemitérios de nosso município, 

uma vez que a promotoria estabeleceu um prazo para a regularização. O 

Vereador solicita, via Setor de Obras, que seja feita uma revisão geral na 

rede de iluminação pública de nossa cidade.  Solicita também, via 

Setor de Obras, que sejam feitos reparos na via pública que dá acesso a 

propriedade do Sr. DIRCEU MARKMANN, na localidade de Linha Jacuí. 

O Vereador solicita ao Executivo Municipal, a possibilidade de se fazer um 



estudo, visando melhorias salariais para o cargo de Motorista/Operador de 

máquinas de nosso município, uma vez que vários motoristas qualificados 

estão procurando outras empresas, em busca de melhores condições 

salariais. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao 

Órgão Responsável, que sejam feitas melhorias na parte hidráulica dos 

banheiros do Ginásio Municipal POLIVAR, uma vez que vários 

vazamentos foram encontrados, tanto no banheiro masculino, como no 

banheiro dos funcionários.A Vereadora solicita ao Presidente desta Casa, 

que fosse enviado um Ofício ao Secretário de Obras Sr. SERGIO 

FRANCISCO SCHARLAU, extensivo a toda sua equipe, bem como ao 

secretário de Agricultura Sr. ADEMIR HENRIQUE WENTZ, extensivo a 

sua Equipe, parabenizando pelos excelentes serviços prestados suas pastas, 

no serviço de restauração das vias públicas nas localidades de Faxinal, 

Barro Preto e São Jose da Glória. Solicita também, que a Mesa Diretora 

envie um Ofício ao Secretário da Saúde e Assistência Social, Sr. MARCOS 

ROBERTO PETRI, solicitando informações sobre o controle da Dengue, o 

que a secretaria está sendo feito para  o  controle  do mosquito, quais as 

providências que estão sendo tomadas neste sentido, uma vez que foram 

encontrados vários focos do mosquito na vizinha cidade de Não Me Toque. 

A Vereadora solicita a possibilidade do Executivo Municipal preparar 

alguma programação para o Dia Da Mulher, data tão importante para a 

comunidade, celebrado no dia 08 de março, para lembrar as conquistas 

sociais, políticas e econômicas das mulheres. O Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE solicita, que esta Casa de Leis envie um Ofício ao 

DAER, solicitando que fossem realizados reparos nas placas indicativas na 

rotatória da ERS 223 com a ERS 142, que dá acesso ao município, bem 

como que fosse realizada a poda de árvores em beira de estrada no trecho 

que compreende da rotatória até a entrada da cidade (ERS 142). O 

Vereador sugeriu ao Presidente desta Casa, que estudasse a possibilidade 

de algumas Sessões serem realizadas nas comunidades do interior do 

município, como forma de levar à população, o trabalho dos vereadores e 

assim interagir e ouvir os anseios do povo. Sugeriu ainda que em caso de 

dificuldade de se realizar essas Sessões, que os Vereadores se reunissem 

uma vez por mês em uma localidade, aproximando o Legislativo das 

comunidades, ouvindo seus problemas, buscando soluções, e praticando 

assim o exercício da democracia. Solicita também, a possibilidade de o 

Legislativo mandar confeccionar camisas uniformizadas caracterizando o 

Vereador em reuniões e compromissos. O vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo Municipal, a possibilidade 

de se construir um banheiro externo no Posto de saúde, dando melhores 

condições e comodidade aos usuários. O Vereador solicita ao Executivo 

Municipal, a possibilidade de se adquirir um espalhador de uréia para os 

pequenos agricultores de nosso município. O Vereador solicita também, 

que o Executivo estude a viabilidade de se transferir o Lar do Idoso para as 



dependências do Hospital Municipal e/ou que se usasse a estrutura da Casa 

Azul para a instalação do referido Lar, uma vez que seus usuários exigem 

cuidados devido às doenças crônicas e a proximidade com o Hospital 

proporcionaria um ambiente profissional, humanizado e acolhedor que 

ofereceria ao paciente uma maior sensação de segurança e bem estar. O 

Vereador MARCELO HENRIQUE KOCH solicita, via Secretaria de 

Obras, que seja realizado os trabalhos de empedramento na estrada geral, 

que passa pela propriedade de CARLOS LARA, na localidade de Linha 

Jacui. O Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Executivo 

Municipal, a possibilidade de realizar uma campanha, junto às empresas 

locais e a comunidade  em  geral,  visando o  repovoamento  dos  rios  e  

riachos  com a liberação de alevinos, recuperando assim nosso ecossistema 

aquático e a fauna local.  O Vereador solicita, via Secretaria de Obras, que 

seja feita uma revisão geral em todas as vias publicas municipais (gerais e 

vicinais) da localidade de Posse Cerrito, com um trabalho de alargamento, 

patrolamento e empedramento das estradas. Solicita também, o 

empedramento com pedras britas da estrada geral, trecho que compreende 

entre a ERS 223 até o Esporte Clube Vargense. Em seguida realizou-se a 

leitura, discussão e foram aprovados por Unanimidade de Votos os 

seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 003/14 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Convênio com a 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE, para cobrança 

de ingressos do Campeonato Oficial de Futebol de salão – Edição 2014, e 

dá outras providências”. P. de Lei nº 004/2014 ao qual “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a firmar Convênio com a Sociedade Esportiva Rio 

Grande – SERG, para cobrança de ingressos do Campeonato Oficial de 

Futebol de Salão – Edição 2014, e dá outras providências”. P. de Lei nº 

008/2014 ao qual “Autoriza o Pode Executivo Municipal a firmar 

convênio com a Associação Comercial, Industrial e de Prestação de 

Serviços de Victor Graeff – ACIVIG, visando viabilizar a realização do 

13º Festival Nacional da Cuca com Lingüiça e dá outras providências”. 

Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no dia 07/03/14, às 18:00 (dezoito horas), e contou 

com a presença dos Srs. João Gabriel Oliveira, Flávio Pedroso, Ari Luiz 

Nienow, Jaime Bergmeis e das Sras. Leticia Mühl e Lia Ines Hahn Nienow. 

Sala de Reuniões – Câmara Municipal – Victor Graeff/RS, aos vinte e 

quatro dias do mês de fevereiro do ano de 2014././././././././././././././././././././. 

 

 

LAIRTON ANDRE KOECHE           AUGUSTO JULIANO LISKA 

                Presidente 1º Secretário  

 


